GatavoSanas parbaudes darbam 9. klasei

Kvadratfunkcija. Kvadratnevienadibas. Vienadojumu sistémas grafiska atrisinasana

4,39. Ziméjuma doti kvadratfunkeiju y = 0,5x —x + 3,y = x* - 3x — 4 un
y = x? - 6x + 9 grafiki. Noteikt katram grafikam atbilstofo formulu.
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4.40. Ziméjuma doti kvadratfunkejjuy =x* + 2x -3,y = 0,25x> + x + 2,
y = x? + 4x + 4 grafiki. Noteikt katram grafikam atbilstoso formulu.
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4.44. Izmantojot kvadratfunkeijas grafiku, noteikt

a) funkeijas definicijas un vértibu apgabalus;

b) funkeijas nulles;
c¢) augdanas un dilsanas intervalus;
d) intervalus, kuros y > 0 un kuros vy < 0;

e) punktu, kura funkcijai ir vislielaka vai vismazaka vértiba.
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4.45. Izmantojot funkeijas y = x? + 2x - 8 grafiku, izpildit testu.
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) 1 a A (—oc; +0) B [-9; +x) C[4;2]
\ | 3) Krustpunkti ar x asi ir
\ [ Ax=-4x,=2 Bx,=-8 Cx=-51x,=-8
4) Krustpunkts ar ordinatu asi ir
\ / A (0;-8) B (-8;00 C (20
8 5) Parabolas simetrijas ass ir
9 Ax=-1 Bzx=0 Cx=-2

6) Funkeijai punkta (-1; -9) ir
A vislielaka vertiba. B krustpunkts ar y asi. C vismazaka vértiba.
T) Funkeija ir augosa intervala

A (-1; +) B (—x;-1) C (-4:2)
8) Funkcija ir dilsto&a intervala

A (-1; +) B (—x;-1) C (-4:2)
9) Funkcijas vértibas ir negativas intervala
A(Cx-4HdUZ+) B (4;2) C (2; +o0)
10) Funkecijas vértibas ir pozitivas intervala
A(Cx-4HdUZ+) B (4;2) C (2; +o0)
11) Parabolas virsotne atrodas punkta

A (0;-8) B (-1;-8) C (-1;-9)
12) Pie parabolas grafika pieder punkts A(1; -5), un tam simetriskais punkts
ir

A B(-3;5) B B(-3;-9) C B(-3;-5)

4.50. Uzzimét kvadratfunkeijas grafiku:
Dy=x-4x + 4; 2)y=x>+6x +9;
3)y=-4x*-4x-1; 4)y==x-2x-1;

4.144. Noteikt nevienadibas atrisinajuma kopu:

N4 +4x-3=0; 2)3x* + 2x-1<0;

3) 24 + 3x + 2 < 0; 4) 322 + Bx—4 > 0;

5)4x + 12x + 9 < 0; 6) 4x>+4x-1=0;

T)2x% —4x + 5 = 0 )6 +x+1=0.
4.145. Atrisinat nevienadibu

1)x2-9<0; 2x-25<0;

x2-1<0; 4)x2 -4 < 0;

5)-16 -y? = 0; 6) 0,64 —y? = 0;

T x? + 4x < 0 8)m?-5m = 0

9)b6k-k*<0; 10) 3a - 6a® < 0;

11) x? =~ 48 - 2x; 12) 2x% < 7 - 13x.
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